

# 2018年郑州市创客教育文化艺术节“创之赛”暨中小学生电脑制作活动机器人比赛在高新区开幕 “小创客”齐聚高新 同台竞技展风采

本报讯 5月12日,2018年郑州市创客教育文化艺术节“创之赛”暨中小学生电脑制作活动机器人比赛在郑州市第五十八中学开幕。来自全市13个县(市)区、24所市直学校的500支参赛队齐聚这里,展现郑州市创客教育的成果,展示广大参赛选手的创客风采。此次活动由市教育局、市科学技术协会主办,市现代教育信息技术中心、高新区教体局、郑州市第五十八中学承办,河南省现代教育技术研究院协办。

河南省电教馆书记赵彤帆、郑州市科学技术协会主席吴予红、郑州市教育局副处级督学王海花、郑州市科学技术协会副主席曲海涛、高新区教体局党委书记、局长等领导出席开幕式。

开幕式上,教体局负责人代表高新区教体局对出席本次大赛的领导专家以及全市各校参赛选手与教师表示热烈欢迎。期待各位教师以大赛为契机,在今后的教学中能更多关注科技、走进科技、热爱科技。在推进基础教育过程中,激发学生兴趣、培养学生创新精神,切实提升中小学生的实践能力和创新能力,造就适应21世纪科技发展需要的新一代人才。

市科学技术协会主席吴予红致开幕词。她期待学生通过比赛,相互学习、相



互借鉴、克服困难,享受比赛的乐趣。

省电教馆书记赵彤帆在讲话中表示,郑州市的创客教育独树一帜,带领全省中小学生在信息化的道路上奔跑,2017年全省中小学电脑制作活动机器人比赛在19个比赛项目中郑州市有15个项目获得冠军。参加此次比赛的500多

支队伍是郑州市十几万中小学生的佼佼者,希望各位同学赛出风格、赛出水平,并宣布比赛开幕。

本次比赛为期一天,共设置足球、灭火、VEX IQ、机器人变形战士、启元长城、纳音特项目等15个参赛项目。

记者 孙庆辉 文/图

## 科学大道第三小学 守深度课堂 绽礼仪之花

本报讯 5月15日下午,高新区科学大道第三小学举行了第二次教师礼仪培训,全体教师参加培训。本次培训以深度学习为抓手,教师们以小组合作的方式展开。培训的主要内容是社交礼仪和办公室礼仪。

社交礼仪由李园园老师分享,主要分为4个部分,分别是礼仪的内涵、职业形象礼仪、日常交际礼仪和用餐礼仪。在日常交际礼仪中提到了坐姿站姿,并请老师们进行了坐姿示范。接着,由傅咏贤老师给大家分享办公室礼仪,她以一系列问题为出发点,引发老师们的思考,继而进行小组讨论。李文荣老师说:“办公室老师要互帮互助、包容关爱、不消极、不抱怨、多沟通交流、有问题当面说、多看优点、多谦虚请教。”侯琳滢老师说:“我们办公室一直都很温馨和谐,去年准备联欢会活动分工明确,在这样一个集体里我感觉很快乐。”张岩老师说:“办公室打扫卫生时,杨丹老师虽然怀有身孕,但仍然积极主动打扫,我们很感动。”最后韩喜亮老师表态:“办公室卫生会继续保持,人际关系也会更加和谐。”

记者 孙庆辉 通讯员 傅咏贤 李园园

## 高新区检察院法治宣讲团送法进校园

本报讯 连日来,高新区教体局邀请郑州高新区检察院法治宣讲团先后走进郑州高新区实验小学、郑州高新区外国语小学、郑州高新区南流小学、郑州中学附属小学等学校进行《阳光校园 拒绝暴力》法治教育宣讲,1000多名小学生聆听了讲座。

活动中,高新区检察院未检科科长

李濯清、副科长王东辉和3名检察官结合小学生身心特点,通过具体事例、案例,用直观有趣的方式为学生们讲解了“什么是校园暴力”,产生的原因、危害以及如何远离校园暴力等,让每个孩子掌握和体验如何保护自己,拒绝参与校园欺凌,主动维护校园秩序。在观看以高新区真

实案例改编的微电影《悬崖》和“互动”小讲堂中,同学们积极参与,氛围活跃,收到了非常好的教育效果。

此次活动让同学们受到了专业的法律知识教育,提高了法治意识与观念,学到了保护知识与技巧。

记者 孙庆辉

## 高新区教体局举办2018年小学语文、道德与法治素养大赛决赛 努力提升自身素养 全面提高教学技能



本报讯 5月16日至17日,高新区教体局在郑州大学实验小学二楼报告厅举行了2018年小学语文、道德与法治素养大赛决赛。高新区教体局有关负责人到场观摩并讲话,18名经过初赛层层选拔脱颖而出的选手参加决赛,200余名教师到场观摩。

本次决赛是对高新区语文、道德与法治教师综合素质的一次集体检阅。根

深才能叶茂,教师们要努力汲取养分,不断更新知识结构,提高教学专业技能,提升自身素养,在高新教育这片沃土上蓬勃生长,成长为专业技能扎实、综合素质完备的名师。

此次比赛过程中,各校参赛选手展开激烈角逐,先后经历了课堂展示环节、讲故事和才艺表演环节,面对激烈的竞

争,选手们准备充足,积极应战,展现出扎实的基本功和过硬的综合素养。

上午的课堂展示环节,参赛选手围绕课题,以提高学生核心素养为目标,采用现代化教学手段,展示了自己对教材的把握能力以及对课堂教学的处理能力。“台上一分钟,台下十年功。”课堂展示环节是最考验选手教学功底和综合素养的一个环节。短短的20分钟课堂,老师们语言优美、落落大方、巧妙设计、挥洒自如,孩子们思维敏捷、积极踊跃,课堂氛围轻松活跃、精彩纷呈。

下午的讲故事环节和才艺展示环节更是全方位彰显了参赛教师的个人风采。讲故事环节中,选手们对故事表现出精湛的理解和演绎能力,选手们全身心地投入到情节中,声情并茂、妙趣横生。才艺展示环节中,激情的朗诵、灵动的舞姿、动听的歌声、精妙的书法、悠扬的古琴将在座评委和观摩教师带进一个个多彩的世界。选手们借助故事和节目表达了自己对教育的理解和对梦想的追求。

记者 孙庆辉 文/图

## 莲花街小学 “市长杯”足球联赛冲超成功



本报讯 5月8日至14日,2017~2018年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛第二阶段比赛火热进行,高新区莲花街小学足球队过关斩将,冲超成功。

自2016~2017年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛与冲超失之交臂之后,冲超就成了高新区莲花街小学最大的奋斗目标。经过一年的努力,莲花街小学乙组终于不负众望,成为高新区第一支冲入超级组的队伍。

随着裁判的一声哨响,莲花街小学足球队员们用精湛娴熟的球技、敢闯敢拼的精神、团结协作的球风,多次攻破对方防线破门得分,在小组赛中以9:0、7:1、7:2大比分获胜。与此同时,甲组队伍在被分入死亡小组的情况下,不仅在最后关头反败为胜,小组出线,还在四分之一决赛中力克第一阶段季军华山路小学挺进四强。

莲花街小学是全国青少年校园足球特色学校,学校从学生的兴趣爱好出发,根据不同年龄段学生特点提出了“一二年级玩足球、三四年级懂足球、五六年级赛足球”的分层普及模式,倡导“阳光体育,快乐足球”。通过多年的努力,足球课程已经深深融入学校校园文化中,成为莲小学子日常生活的一部分。

记者 孙庆辉 文/图